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COLLEGIO DEI DOCENTI 

A.S. 2024/25 

VERBALE N° 4 

ORDINE DEL GIORNO 

La seduta, regolarmente convocata presso la sede di Ponte San Marco, viene aperta 

alle ore 13:30 del giorno 23 Gennaio 2025. 

1. Lettura e approvazione verbale della seduta precedente; 

2. Approvazione e delibera aggiornamento del PTOF 2024-25 e del Piano di  

Miglioramento; 

3. Andamento corsi di alfabetizzazione e di Primo Livello 1^ e 2^ periodo; 

4. Attivazione nuovi corsi di alfabetizzazione; 

5. Scrutini primo quadrimestre primo livello e scrutini finali alfabetizzazione per i  

corsi di livello A2;  

6. Convegno Fierida Roma 29, 30, 31 Gennaio 2025; 

7. Delibera Progetti 2^ periodo a.s. 2024-25; 

8. Delibera Accordo di rete triennio 2024-27; 

9. Azioni di ampliamento dell’offerta formativa; 

10.Comunicazioni del Dirigente Scolastico 

1. Si approva il verbale della seduta precedente. 

2. Il Dirigente Scolastico sottolinea quanto sia importante l’inserimento nel PTOF 

delle progettazioni riferibili ai progetti PNRR in atto, opportunità per il nostro 

territorio e per i nostri studenti. Fondamentale sarà anche la formazione che si 

metterà in atto. Il raccordo con il PTOF sarà da effettuarsi da parte di tutti i docenti. 

Il DS ribadisce l’esigenza di prospettare nuove proposte formative da inserire nel 

PTOF 2025-28 per la crescita del nostro CPIA e che saranno indispensabili per la 

richiesta dell’organico. Alla fine del triennio 2022-25 sarà restituito il RAV, si 

aggiornerà il PDM e vi sarà la Rendicontazione Sociale per la predisposizione dei 
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documenti strategici del triennio 2025-28. La F.S. Prof.ssa Donzelli illustra 

brevemente quali aggiornamenti del PTOF sono stati effettuati e l’aggiornamento 

della tabella relativa alle attività correlate alle azioni previste, ai risultati attesi e 

relativo monitoraggio del PDM per l’annualità 2024-25. Le evidenze dimostrano che 

quanto relativo all’area di processo ambiente di apprendimento sia in atto con la 

progettazione e l’allestimento delle aule (PNRR 4.0). Riguardo all’area di processo 

Curricolo progettazione e valutazione è in atto la progettazione del percorso in 

Accordo di rete con l’ITIS Cerebotani di Lonato e con la sottoscrizione dell’Accordo 

di rete per la partecipazione alla filiera formativa tecnologico professionale 2024 con 

l’Istituto capofila della rete “IIS Cerebotani” di Lonato (BS) saranno programmati 

eventuali percorsi professionalizzanti. La docente Soccini chiede che siano specificati 

in dettaglio i bisogni triennali relativi all’alfabetizzazione in riferimento 

all’implementazione dei sussidi didattici (progetto “AmbientiamoCPIA”). La prof.ssa 

Donzelli riferisce di aver suddiviso in due documenti distinti il protocollo per 

l’inserimento dei 15enni provenienti dagli IC e quello per l’inserimento dei neo-

arrivati per evitare fraintendimenti sulle due casistiche. Si delibera l’aggiornamento 

del PTOF 2024-25 all’unanimità (DELIBERA n° 6) 

3. La prof.ssa Donzelli riferisce sull’andamento dei corsi di Primo livello primo e 

secondo periodo dopo aver raccolto le informazioni da parte dei docenti coordinatori 

di classe. Dalle relazioni si evince una importante percentuale di abbandoni così 

come nei corsi di alfabetizzazione. Si allega al verbale il dettaglio relativo ai vari 

corsi. Si riflette sul calo evidente dei frequentanti, calo che sarà da monitorare per 

ricercarne le motivazioni. Si sottolinea il problema di come seguire adeguatamente 

gli studenti dei corsi di alfabetizzazione di pre-A1, per meglio motivarli 

all’apprendimento. Si propone di porre maggiore attenzione ai pre-requisiti di 

accesso al momento dell’iscrizione. Il DS comunica che ogni percorso didattico ha 

un monte ore prestabilito che deve sempre essere raggiunto. I docenti, che per varie 

motivazioni, non potranno completarlo, dovranno lavorare in asincrono per fornire 

agli studenti il materiale predisposto. 

4 I nuovi corsi di alfabetizzazione che saranno attivati da febbraio: 1 corso a 

Montichiari presso Don Milani e 1 corso a Ponte San Marco. Da valutare il livello. 1 

corso di livello B1 a Carpenedolo. 

5 Gli scrutini finali di alfabetizzazione per i corsi di livello A2 si svolgeranno venerdì 

7 febbraio. Saranno inviati a breve gli orari. Gli scrutini dei corsi di primo livello 

primo periodo si svolgeranno sabato 8 febbraio. Sarà inviata convocazione. Si 

comunica che cambieranno le modalità (O.M. 3 del 9/1/25) per la valutazione del 

comportamento a partire dal 2^ quadrimestre. Il prof. Montanile si occuperà 

dell’adeguamento dei descrittori sul registro elettronico. 

6 Il DS comunica che nei giorni 29-30-31 gennaio 2025 si svolgerà l’edizione 

annuale di FIERIDA a Roma, un importante evento che mira a favorire la discussione 

sulle tematiche dell’Istruzione degli adulti nell’ambito dell’apprendimento 
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permanente. I docenti interessati dovranno inviare una richiesta scritta alla 

segreteria. 

7. Si deliberano all’unanimità i progetti di 1^ livello 2^ periodo: CPIA/BATTISTI – 

CPIA/DON MILANI – CPIA/DE MEDICI. (DELIBERA N° 7) 

8. Si delibera all’unanimità l’Accordo di rete per il triennio 2024-27 con gli Istituti 

Don Milani, Battisti e De Medici confermando l’accordo con l’Istituto Cerebotani. 

(DELIBERA N° 8) 

9. Azioni di ampliamento dell’offerta formativa: Corsi FAMI per l’apprendimento della 

lingua italiana, che prevedono anche babysitteraggio. Si stanno predisponendo i 

bandi e avvisi di selezione per la partecipazione. DM 19 per la Riduzione dei divari 

e il contrasto alla dispersione. Un sicuro aiuto per ovviare ai problemi della lingua 

italiana. Sono previste anche borse di studio che possono contribuire a mantenere 

la partecipazione attiva, costante e proficua. Il DS invita i docenti a proporsi per le 

varie attività didattiche dopo l’uscita dei bandi interni. 

10. Il DS comunica che quando si chiedono permessi per motivi personali la richiesta 

va sempre motivata. Comunica inoltre che il contributo volontario per il percorso di 

2^ periodo di Enogastronomia va sollecitato da parte di tutti i docenti del corso. Si 

solleva la questione dei bollettini di pagamento con pagoPA che spesso vengono 

inviati dalla segreteria molto in ritardo e con scadenze vicine. Si propone di inserirli 

nel registro elettronico in modo che possa risultare più semplice provvedere al 

pagamento.  

La seduta si chiude alle ore 15.15. 

 

Il Dirigente Scolastico                  La docente verbalizzatrice 

Fausto Senia                                      Daniela Donzelli 

 


